

**Ambito Territoriale di Caccia Meratese
Via dei Riccioli n.21
23900 Lecco**

VERBALE DEL COMITATO DI GESTIONE

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO, addì SEDICI del mese di APRILE, per le ore 20,30 è stato convocato, in seconda convocazione in seduta ordinaria, il Comitato di Gestione dell'Ambito Territoriale della Caccia del Meratese.

Risultano presenti i Componenti Effettivi come da registro presenze firmato allegato.

Assiste, in qualità di Segretario verbalizzante, la Sig.ra Manzocchi Rossella

Alle ore 20.40 ha inizio la riunione, avendo raggiunto la maggioranza degli aventi diritto: risulta assente ingiustificato il Sig. Gerosa Andrea.

Sono assenti giustificati i Sigg. Orsenigo Franco e Maggioni Luciano.

Sono presenti alla seduta alcuni soci dell'Ambito Meratese: Condello Claudio, Combi Giuseppe, Riva Biagio, Crivicich Ferruccio.

Il Presidente Valsecchi pone all'attenzione dei componenti del Cdg il seguente punto fissato nell'ordine del giorno:

. 1 OGGETTO: LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE

La segretaria, Sig.ra Manzocchi, legge il verbale del CDG della seduta precedente, del giorno 27.02.2024, inviato a tutti in precedenza tramite posta elettronica,

Il Cdg approva all'unanimità.

Verrà quindi pubblicato sul sito nei prossimi giorni, come deliberato dal Cdg.

Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all'attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato nell'ordine del giorno:

.2 OGGETTO: RELAZIONE DEL PRESIDENTE

Il Presidente Valsecchi relazione ai membri presenti di essersi recato presso la sede della Banca Popolare di Sondrio, filiale di Lecco, in cui è stato aperto il conto corrente, per trattare in merito all'interesse attivo da riconoscere sul nostro conto. E' riuscito ad ottenere un tasso attivo attualmente del 2,5%, rinegoziabile in base all'andamento dei tassi di interesse, che verrà riconosciuto a partire dal 01.04.2024, così da poter in parte compensare i costi delle commissioni bancarie applicate, relative soprattutto alla predisposizione e l'invio dei MAV ai soci iscritti.

Attualmente i problemi principali in essere sono: quello legato ai PARCHI che stanno aumentando notevolmente, ma su questo tema purtroppo non è possibile agire da parte nostra e soprattutto la problematica legata ai VALICHI ALPINI che, dopo lungaggini burocratiche, saranno con molta probabilità attuati. In questo caso, in passato, a suo parere qualcosa si sarebbe potuto fare, soprattutto da parte di Regione Lombardia e dalle Associazioni Venatorie poiché, ad esempio, non sono mai state attuate le banche dati che ora avrebbero potuto tornarci utili.

Si apre una discussione in merito, con più interventi, al termine della quale il Presidente sottolinea che ad oggi ancora nulla è certo e che bisogna attendere gli sviluppi.

Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all'attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato nell'ordine del giorno:

.3 OGGETTO: GESTIONE BRACCIALI CACCIA SELEZIONE AL CINGHIALE

Il Presidente riassume brevemente la situazione relativa alla peste suina e alle normative legate al PRIU, che di fatto concede la pratica venatoria per evitare problematiche di carattere economico, ma che, per quanto riguarda la nostra area di competenza, è importante sottolineare che non sono presenti queste problematiche.

Lo scorso anno nella riunione di CdG si era deliberato di concedere un massimo di 2 fascette ad ogni cacciatore iscritto alla caccia al cinghiale in selezione, ma ora è necessario, vista la possibilità concessa dal PRIU, di ottenerne altre e quindi il CdG deve deliberare in merito.

Si apre una discussione, soprattutto con il Responsabile della caccia in selezione al cinghiale Sig. Silvano Dell'Oro, circa la necessità o meno di tale passaggio formale.

Al termine della stessa, il CdG delibera all'unanimità che il cacciatore interessato dovrà fare formale richiesta scritta all'Ambito Meratese, come da modulo predisposto, allegato al presente verbale, per la richiesta della/e fascetta/e successiva alla seconda.

Si informano inoltre i membri del CdG circa la possibilità di richiedere un contributo volontario aggiuntivo per coprire le spese di gestione, come previsto dalla normativa in vigore, per i capi maschi di classe superiore alla seconda.

Si apre, quindi, un'ulteriore discussione circa l'importo da richiedere.

Al termine della stessa, Il Presidente richiama i presenti alla votazione.

A maggioranza il CdG approva il versamento della quota di euro 50,00 per ogni fascetta aggiuntiva alla seconda rilasciata. Contrari i Sigg. Ciappesoni, Dell'Oro e Vismara.

Si definisce, quindi, che la fascetta verrà rilasciata solo con la compilazione del modulo di richiesta oltre che l'attestazione del versamento relativo.

Il Responsabile Dell'Oro sottolinea ai presenti che provvederà a convocare una riunione con i cacciatori di selezione per informare tutti in merito ai tali deliberazioni.

Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all'attenzione dei componenti del CdG, il seguente punto fissato nell'ordine del giorno:

.4 OGGETTO: DOMANDE DI AMMISSIONE 2024

Viene presa visione delle domande di ammissione/cambio specializzazione pervenute nel corso del mese di marzo, che risultano essere state 82, come da elenco protocollato rilasciato a tutti i membri presenti.

I CAMBI DI SPECIALIZZAZIONE relativi a soci già iscritti sono stati 13, sono state già tutte accolte di diritto (come da elenco allegato al presente verbale).

Le DOMANDE DI AMMISSIONE alle specializzazioni sono state in totale 30 (elenco allegato)

14 relative a RESIDENTI tutte accolte come da leggi vigenti.

16 relative a NON RESIDENTI da valutare

Si apre una discussione in merito alla possibilità o meno di accogliere tali richieste ed il Presidente propone, visto il consueto calo dei soci, ad oggi di circa 80/90, valutabile dalla tabella relativa allegata alla presente, di accogliere tutte le richieste arrivate.

Al termine di tale discussione il CdG delibera all'unanimità di accogliere tutte le domande di ammissione pervenute anche quelle relative ai non residenti.

Le DOMANDE DI AMMISSIONE relative alle specializzazioni + OPZIONE AL CINGHIALE sono state in totale 39.

SOCI ATC MERATESE NON ISCRITTI ALL'OPZIONE NEL 2023 N.34

12 collettiva 18 selezione 4 selezione/collettiva

NON SOCI ATC MERATESE NON RESIDENTI N.5

2 collettiva 1 selezione 2 selezione/collettiva

Si apre una discussione in merito alla possibilità o meno di accogliere le richieste ed il Presidente propone, visto il calo dei soci e della normativa del PRIU, attualmente in vigore, di accogliere tutte le richieste pervenute anche per l'opzione al cinghiale.

Al termine di tale discussione il Cdg delibera all'unanimità di accogliere tutte le domande di ammissione ricevute, anche per quanto riguarda l'opzione al cinghiale, sia selezione che collettiva, siano essi già soci iscritti o che non lo siano ancora.

Il Cdg decide di scrivere a tutti gli interessati di provvedere al versamento delle quote relative entro il termine del 31.05.2024 per regolarizzare l'iscrizione.

Per quanto riguarda l'opzione al cinghiale, come avvenuto lo scorso anno, verrà convocata, sia per quanto riguarda la caccia in selezione che la caccia collettiva, una riunione informativa in cui saranno invitati tutti gli iscritti, che avranno provveduto al regolare versamento.

Il Responsabile Sig. Dell'Oro sottolinea che, essendo aumentato il numero degli iscritti alla selezione al cinghiale, avrà bisogno di un'altra persona in suo aiuto, in quanto non si sente più in grado di ricoprire tale carica in autonomia.

Il Presidente risponde che i cacciatori di selezione che dovranno riunirsi a breve, come da lui comunicato in precedenza, decideranno democraticamente in merito.

Valsecchi sottolinea inoltre, al Responsabile Dell'Oro, la necessità, visto l'aumento dei soci iscritti all'opzione cinghiale e del periodo di apertura della specie, di attivarsi per trovare un altro locale da adibire a cella ungulati con le relative autorizzazioni di Ats Brianza, per gli usi necessari all'attività venatoria.

Il Presidente Valsecchi, quindi, pone all'attenzione dei componenti del Cdg, il seguente punto fissato nell'ordine del giorno:

.5 OGGETTO: VARIE ED EVENTUALI

Il Sig. Riva Filippo sottopone il problema relativo ai punti sparo che dovrebbero essere definiti meglio con una numerazione specifica.

Si prende atto della richiesta.

Non avendo altri temi all'ordine del giorno la seduta si chiude alle ore 22.10.

IL PRESIDENTE.

f.to Valsecchi Paolo

IL SEGRETARIO

f.to

Rossella Manzocchi

La presente deliberazione del Comitato di Gestione è stata pubblicata sul sito dell'Ambito Territoriale di Caccia Meratese .

IL SEGRETARIO
(Manzocchi Rossella)